

中國醫藥大學附設醫院  
China Medical University Hospital

# 發現感動 *Touched and Inspired* e報

主編/沈戊忠 編輯/劉孟麗 美術編輯/盧秀禎 網頁維護/張瑜婷

2012/03/16 **N0.55**

## 主編的話 / 沈戊忠

川崎氏病特別好發於亞洲的小孩，台灣的發生率僅次於日本及韓國。我的么兒在一歲左右也曾患此病，發病初期連小兒科醫師都診斷不出，直到快一個星期，多種症狀都明顯時，才想到此症，而這種延遲診斷，最擔心的是怕心血管被侵犯到。因此本校這次跨團隊研究所發現的致病基因，也許對川崎氏症的診斷及治療有很大助益，所以論文才會被高水準的Nature Genetics接受刊載。

林欣榮院長是位手術技術高超的神經外科醫師，在stemcell治療腦中風的研究也是世界級的，而且他也是產學合作的達人，本校近年來創新研發成果豐碩，在林院長努力之下，成為NAI海外第一個分會。

這一期的家屬感謝對象是19C病房的林沛榆護理師，故事更令人感動。因為家屬感激在她祖母因肝病吐血斷氣時，沛榆耐心地帶領家屬給予奶奶身體清潔，更衣，清除嘴裡的血塊，讓奶奶在舒適乾淨狀態下，安詳離開，一位多麼勇敢有愛心的護理師啊！

## 川崎氏病的基因BLK和CD40首度解密— 台灣團隊研究成果獲國際肯定

文/中國醫藥大學研發處

台灣8個醫學中心14位醫師及國家基因體醫學研究中心共同研究發現，造成川崎氏病的致病基因BLK和CD40找到了。中國醫藥大學校長黃榮村28日主持記者會表示，這是台灣本土醫師及科學家共同合作創新研究成果，也是中國醫大近年來最重要的一項研究發表，有助於川崎氏症治療與新藥的設計與開發，證明了台灣的醫療研究已與先進國家並駕齊驅...(more)



川崎氏病的基因找到了！

## 中國醫藥大學獲美國發明家協會評選設為 海外第一個分會，也是國內第一所大學

文/神經精神醫學中心 陳郁雯秘書

中國醫藥大學暨醫療體系近幾年的創新研發成果屢屢登上世界舞台，累計智慧財產獲得美國專利超過一百多件。2011年在本院神經精神醫學中心副院長、北港附醫院長林欣榮教授積極奔走努力下，獲得美國發明家協會National Academy of Inventors (NAI) 評選設為海外第一個分會，也是國內第一所大學...(more)



林欣榮院長與NAI協會會長Paul R. Sanberg (右)合影

## 病患感謝函

中國醫藥大學附設醫院 院長您好：

我真的很感謝貴院，對於貴院的照護品質真的感到很用心、很感動。

今年一月，我最愛的奶奶因為肝癌的關係，住進19樓205床治療，最後因為疾病惡化，還是離開了。在這住院期間，我真的很感謝貴院醫療團隊用心的治療及照顧。在我們家屬無助的時候，我永遠記得有一位護士，她叫做林沛榆...(more)



19C病房林沛榆護理師

## 《發現感動e報》徵稿

寫下令您感動的人、事、活動，用200~500文字，搭配一、二張照片，讓全體同仁看到，感受到這些光輝，也傳送給每一位員工。

投稿信箱：touched@mail.cmuh.org.tw

連絡人：劉孟麗秘書 分機：6064